

【动态】龙岗一小全国数学文化研讨会发声

2015-10-18 刘圣萍名师工作室



龙岗一小亮相全国数学文化研讨会

10月15日-16日，全国小学数学文化在小学素质教育中的实践探索研讨会式在重庆大渡口区实验小学锦天分校隆重召开。全国18个省市578名教师代表参会，国家级教学名师南开大学顾沛、西南大学宋乃庆教授、教育部基础课程教材研究中心等专家教授全程参与全会。大足区龙岗一小亮相研讨会，李正茂校长在大会作经验交流，刘圣萍名师工作室学员王易华执教研讨课获好评。刘圣萍副校长受邀参加2016年全国数学文化优质课赛课筹备会并发言。





中国数学文化研究第一人、国家级教学名师、南开大学顾沛教授，国家级教学名师、西南大学宋乃庆教授、中国教育科学研究院李铁安博士等专家分别从数学文化的内涵、数学文化的教育意义、数学文化推进途径等方面进行了专业指导。重庆市教科院康世刚所长、特级教师陈祥彬分别对小学数学文化读本编写特点、使用建议等进行了详细解读。





来自浙江、江苏、重庆等 20 节精彩纷呈的数学文化课在各分会场同时进行，为与会代表展示了数学文化的无穷魅力，让与会代表充分认识到数学文化在数学学科教学中的育人价值。龙岗一小王易华老师执教三年级上册《购票学问多》，基于学生已有经验，充分利用生成资源开展有效教学，鼓励学生互动交流，让学生在对话思辨中领略数学思维的魅力，感受数学在生活中的作用，增添了不一样的数学课堂体验。他的个人素质和教学智慧受到与会老师的高度评价。





沙坪坝实验小学、大足龙岗一小，北碚复兴小学、大渡口实验小学等学校做大会交流。李正茂校长受邀到会做了题为《为孩子们创造一个爱数学的机会》的经验介绍，他分享了龙岗一小近年来推进数学文化在小学素质教育中的实践探索五大举措，受到与会专家和代表的高度肯定和一致好评。



数学文化是小学素质教育的一个重要抓手，重庆市率先开展小学数学文化的研讨，重庆推进数学文化在小学素质教育中的实践经验，对全国推进数学课程改革，推进数学校本课程建设，推进素质教育有重要的指导意义。龙岗一小也将在前期推进经验的基础上，不断吸收其他学校的优秀经验，丰富我校数学课程建设，丰富学生对数学的认识理解，充分发挥数学学科的育人功能，探索文化视野下的数学课堂教学改革新途径，为儿童提供奇妙的、好玩的、精良的数学，让学生经历丰厚的、灵动的、完美的数学学习过程。

（撰稿、摄影：刘圣萍）